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Celinjét elfoglaltuk
Montenegro fővárosa sértetlenül csapataink birtokába jutott — Bilek 
és Avtovac felől is behatoltunk Montenegróba — la oroszok újabb 
támadásai a besszarabiai határon összeomlottak — Több mint 6100

fogoly a karácsony óta folyó harcokban
Három nappal a Lövésén elfoglalása után 

érett gyümölcsként hullott elébünk Montenegro 
fővárosa. Csapataink tegnap délután elfoglalták 
Cetinjét, miután a Lövésén felől előnyomuló had­
oszlopunk megtörte a montenegroiak utolsó el­
lenállását is, melyet a fővárosuk nyugati arc­
vonalán megszállva tartott magaslati állásaik­
ban kifejtettek. Cetinje birtokáért már nem volt 
harc. A montenegroiak küzdelem nélkül adták . 
fel fővárosukat, amely ennélfogva sértetlen 
maradt.

A Lövésén bevétele után, mint e világra­
szóló sikerünknek okszerű következménye, két­
ségtelen volt Cetinje közeli kapitulációja, ami­
nek stratégiai és politikai jelentősége csak azért 
nem olyan szembetűnő, mert a Lövésén elfog­
lalása előzte meg. Mindenesetre érdemes azon­
ban megállapítani azt a tényt, hogy Cetinjével 
immár a harmadik ellenséges állam fő- és szék­
városa hódolt meg a központi hatalmak had­
serege előtt, a harmadik kis államé, amely az 
entente-hatalmak szekere elé hagyta fogni ma­
gát. S mint ahogy Brüsszel és Bcigrád volt reá 
a példa, előrelátható, hogy Cetinje után Nikita 
király sziklás kis birodalma is teljesen osztozni 
fog Belgium és Szerbia sorsában. A Montenegro 
területén folyó hadműveleteink a megállapított 
terv szerint haladnak előre minden arcvonalon 
és minden valószínűség a mellett szól, hogy 
offenzivánk, amely ezúttal Montenegro nyu­
gati részében tör előre nagyobb lendülettel, sok­
kal hamarább célt fog érni, mint azt az előző 
napokban, amikor a Lovcsenért még harcol­
nunk kellett, remélni mertük. Vezérkarunk mai 
jelentése közli ugyanis, hogy a Montenegro dél­
nyugati határán operáló csapataink átlépték a 
Budua-—Cetinjc-—Grab—OrahGvo vonalat, azok 
az oszlopaink pedig, amelyek az utóbbi napok­
ban Hercegovina délkeleti sávjának megtisztí­
tásával voltak elfoglalva, e feladatuknak dere­
kasan megfelelvén, már szintén behatoltak 
Montenegro területére. Ez a kombinált irány­
ban való előnyomulásunk sürgős visszavonu­
lásra kell hogy kényszerítse a Niksic—Daniim>- 
grad—Podgorica főút mentén elhelyezkedett 
montenegrói erőket. Ez a visszavonulás egy­

szersmind a hazájuktól való bucsuzást is je­
lenti számukra.

Az oroszok — talán Montenegrót akarják 
megvigasztalni, vagy a szalonikii angol-francia 
haderőket akarják akcióra bírni — tegnap me­
gint megtámadták bessarabiai határi vontunkat. 
Rohamaik éppen oly dühösek voltak, mint az 
előző alkalmakkor, tehát veszteségeik is éppen 
olyan ijesztők voltak. Mert a támadásokkal 
egyebet nem értek el, mint hogy halomra lö­
vették magukat gépfegyvereink és ágyúink által, 
állásainkat áttörténi tegnap sem tudták.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek: ,

A balkáni harctér
Cetinje elfogflaiá-sa
Budapest, január 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.
Montenegro fővárosa birtokunkban van. 

Az ellenséget üldöző csapataink tegnap dél­
után bevonultak Cetinjébe, a montenegrói ki­
rály székvárosába. A város sértetlen. A lakos­
ság nyugodt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az előnyomulás Montenegróban
Budapest, január 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A montenegroiak, fővárosukat feladva, déli 
és nyugati arcvonalaik összes vonalain meg­
kezdték a visszavonulást. Csapataink őket ül­
dözve, a Budua- Cetinje—Grab—Grahovo vo­
nalon hil nyomulnak elő és Bilecától keletre és 
Avtovacnál is montenegrói területre nyomul­
nak be.

Grahovonál 3 ágyút legénységével együtt 
zsákmányoltunk, azonkívül 500 puskát, 1 gép­
fegyvert, sok lőszert és más hadianyagot

Beranénél és Ipektöl nyugatra nincs újabb 
esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Hómét jelentés
Berlin, január 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

Különös jelentőségű esemény nem történt 
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Vilmos császár gratulál királyunknak 
a Lövésén elfoglalásához

Becs, január 14. (Magyar Távirati Iroda.)
A Lövésén elfoglalása alkalmából Vilmos csá­
szár meleghangú táviratban üdvözölte kirá­
lyunkat:

— A legmelegebb szcrencsekivdnataimat 
fejezem ki Neked a Lövésén elfoglalásáért, ame­
lyet csapataid bámulatos kitartással és ügyes­
séggel hajtottak végre. Isten láthatóan segített. 
Továbbra is velünk lesz.

Ferenc József király a következő távirat­
tal válaszolt:

— Vitéz csapataim legújabb fegyverténye 
alkalmából hozzám intézett szerencsekivdnataid 
fölötte megörvendeztettek. Fogadd legmelegebb 
köszönétemet szövetségestársi és baráti távira­
todért. Isten támogatása tovább fog kisérni ben­
nünket.

Frigyes Ágost szász király is szívélyes 
gratulációt küldött a Lovcsen elfoglalása alkal­
mából királyunknak, aki meleghangú távirat­
ban köszönte meg az üdvözlést.

Az entente-csapatok elvágták 
Bulgária és Görögország össze* 

bőttstéaét
Berlin, január 14. A Berliner Tageblatt 

tudósítója jelenti Szófiából: Mint Szalonikiből 
megbízható helyről értesülök, az angolok és a 
franciák napok óta serényen dolgoznak, hogy 
a Vardar jobb partján levő állásaikat kiterjesz- 
szék. Vonalaikat már Jcnidze-Vardarig kitolták 
és francia őrjáratok Suguálmál és Paliedkast- 
ronnál is megjelentek a Szaloniki—Vodena utón. 
Nyilván arra törekednek, hogy megszállják a 
\odenai magaslatokat és igy lehetetlenné tegyék 
az összeköttetést Florindn és Monastiron át Bul-
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gdria és Görögország között. Ezzel az előre­
töréssel természetesen átlépték annak a terület­
nek a határát, melyet a görögök önként ren­
deztek be részükre.

Lugano, január 14. A Cornere dcüa Sera 
jelenti Szalonikiből: A franciák és az angolok 
felrobbantották a Strumica folyón át vezető vas­
úti hidat. A hid felrobbantása következtében a 
Seresben, Drámában s Kavallában levő görög 
csapatokkal a közlekedés lehetetlenné vált.

eftrög Macedonia megszállása előtt
Genf, január 14. Az entente-lapok szalo- 

nikii levelezői, akik még a hét elején arról tu­
dósítottak, hogy az ellenséges táborokban teljes 
nyugalom uralkodik, ma nagy csapatmozdula­
tokról szóló jelentésekkel alarmirozzák a vilá­
got, amelyekkel kétségkívül Görög-Macedoma 
küszöbön álló megszállását vezetik be. Sarrail 
tábornok lázas intézkedései következtében Sza 
loniki jó ideig képes lesz ellenállni.

0| török hadsereg
Rotterdam, január 14. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Messager d‘ Athénes jelenti: A torok 
hadvezetőség minden alkalmas embert behívott, 
még azokat is, akik váltságdíjat fizetnek. A tö­
rökök 100,000 főnyi Ui hadsereget szerveznek 
Az angolok arra számítanak, hogy a törökök 
ügyptom ellen támadást kezdenek, a Sinaj-fél- 
sziget irányából.

borút győzelmes befedéshez juttassák. — „A 
háború eddigi lefolyásából — mondta a nagy­
herceg - egy tanulságot kell levonnunk: hogy 
nekünk több muníciónk legyen, mint az ellenség­
nek" A nagyherceg annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy Anglia és Oroszország, 
mint eddig, állandóan teljes harmóniában fog­
nak dolgozni a háború dicsőséges eredmé­
nyéért.

Bnvárhajélnh a Földközi-tengeren
Berlin, január 14. A Deutsche Tageszeitung 

jelenti Rotterdamból: A központi hatalmak bú­
vár ha jóinak legújabb sikerei a francia sajtót 
mindenféle kombinációkra késztetik c búvár- 
hajók száma és támaszpontja tekintetében. Az 
Echo de Paris különösen jólértesültnek akar lát­
szani s azt mondja, hogy a jelen pillanatban 
huszonöt buvárhajó működik a Földközi-tenge­
ren. Ezeknek legnagyobb részét Ausztria-Ma- 
gyarországban építették.

Az Echo de Paris szerint a buvdrhajok uj 
bázisa a görög part mentén van, ahol nemcsak 
hogy egy jólismert görög miniszterrel vannak 
összeköttetésben, hanem itt a német kereskede­
lemnek már ötven év óta szilárd összeköttetései 
is vannak. A német buvárhajók támaszpontjai 
gyanánt a Messenai-, a Lakoniai- és a Lace- 
dámoni öbölt. Kréta déli partvidékét, Korfu, Kos, 
Lexos és Samos szigeteket emlegetik. A német 
buvárhajók Diesel-motorral vannak ellátva, me­
lyet petróleummal fütenek. A lap végül azzal a 
mesével áll elő, hogy német ügynökök Görög­
ország eldugott helyein petroleumraktárakat 
rendeztek be a buvárhajók számára.

Az orosz há-boru
Höfer jelentése

Budapest, január 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jslmtese 
az orosz hadszíntérről:

Az ellenség tegnap reggel óta Ismételten 
megkísérli, hogy bessarabiai arcvonalunkat To- 
poroutznál és Raranczétól keletre áttörje. Ot 
nagy támadást indított vonalaink ellen, az utol­
sót ma a reggeli órákban, de minden egyes 
esetben a legsúlyosabb veszteségekkel kellett 
visszavonulnia.

Az oroszok visszaverésében újra kiváló 
része volt tüzérségünk remekül vezetett ellen­
állhatatlan tüzelésének.

A Kelet-Gallclában és a bessarabiai hatá­
ron folyamatban levő csata kezdete óta Pflan- 
zer-Baltln báró tábornok hadseregénél es 
Bothmer gróf tábornok osztrák-magyar csa­
patainál 5100-nál több oroszt fogtunk el, köz­
tük 30 tisztet és zászlóst. |

Karpilowkánál (Wolhynlában) portyázó 
különítményeink néhány orosz tábori Őrsöt ug­
rattak szót.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A nagy összecsapás előtt
Lugano, január 14. A Giornale d' Italia tu­

dósítója jelenti Szalonikiből: Dojran környékén 
egész nap dörögnek az ágyuk. Az angolokkal 
szemben álló csapatok között a központi hatal­
mak és szövetségeseiknek minden hadseregneme 
képviselve van.

Szófia, január 14. Egy magasrangu görög 
tiszt, aki az angol és francia terveket ismeri, azt 
a kijelentést tette, hogy Szalomkit nem lehet 
megvédeni félig kész erődítésekkel és kimerült, 
demoralizált csapatokkal. A központi hatalmak 
nemsokára befejezik csapatösszevonásaikat s 
akkor teljes erővel megindul a harc. Véleménye 
szerint Szaloniki védelme nem tarthat tovább 
négy napnál.

Az entente csapatok Kréta előtt
Berlin, január 14. A Lokalanzeiger jelenti 

Athénből: Itt valószínűnek tartják, hogy az an 
golok és franciák meg fogják szállani Kréta fő 
városát, Herakleiont. Egy angol cirkáló már ki 
kötött Herakleion előtt.

A szabad Dardanellák
A hatás Pótervárott

Amsterdam, január 14.. A Gallipoli-felszí 
get kiürítéséről szóló hir Pétervárott nagy le 
vertséget idézett elő. Az orosz sajtó mindame ■ 
lett kijelenti, hogy a Dardanellák és Konstanti 
ndpoly sorsát a szalonikii hadsereg fogja el 
dönteni,

A német jelentés
Berlin, január 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Különös jelentőségű esemény nem történt.
legfelsőbb hadvezetöség

Nagy oross csapat-konceatráclé
Bukarest, január 14. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az U niver sül tudósítója jelenti Radaucból: 
A bukovina—bessarabiai határon a néhány nap 
előtt beállott szünetet a leghevesebb harcok vál­
tották föl. Nagy orosz csapatok érkeznek Ra- 
daucba és Lipkanyba, ahonnan a bukovinai ha­
tárra viszik őket. Az orosz hatóságok eltávolí­
tották Lipkanyból a lakosságot.

(E tudósítás megérthetése végett sztiksé 
gesnek tartjuk megjegyezni, hogy a most kö 
zölt bukaresti táviratban nem a Szucsava men­
tén fekvő bukovinai Radauc (Radautz) városról 
van szó, hanem a bessarabiai—romániai határ­
menti Radauc (Radauti) faluról, amely a Pruth 
könyökhajlásánál Lipkanytől délre fekszik.)

Oross és angol fogsdhozásoh 
a londoni lordmalor reggelijén

Amsterdam, január 14. A Vossische Zeitung 
jelenti Amsterdamból: A londoni lordmajor a 
hadiszervásárló nemzetközi bizottság tiszteletére 
a Mansion-houscban reggelit adott, amelyen Mi­
hály orosz nagyherceg is résztvett.

A lordmajor pohárköszöntőjében azt mon 
dotta, hogy ennek a bizottságnak a létesülése 
újabb bizonysága a szövetségesek gyors együtt­
működésének, ami nemcsak a kormányokat, ha­
nem a népeket is áthatja, amelyek az emberi­
ség szent ügyének érdekében egyesültek.

Mihály nagyherceg elismeréssel és hálával 
adózott Angliának mindazért, amit az ország 
tett és minden osztálynak ama cél érdekében 
tanúsított fényes közreműködéséért, hogy a há-

Elltélt osxtrák-magyar hadifogoly
Stockholm, január 14. Mint a pétervúri 

Rjccs jelenti, a moszkvai haditörvényszék egy 
Migalsein nevű, a 4-ik gyalogezredből való oszt­
rák-magyar hadifogolyt állítólagos gyújtogatás 
miatt nyolc évi kényszermunkára Ítélt. A Mi­
galsein ellen felhozott állítólagos bizonyítékok 
minden tekintetben hiányosak.

A belga-francia harctér
Berlin, január 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A harci tevékenység zivataros esőzés foly­
tán szórványos tüzérségi-, kézigránát- és akna­
harcokra szorítkozott.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Bnpprocht Pajor trónöröhö» 
csapatairól ős az angolohról

Berlin, január 14. Rosner Károly, a hírne­
ves iró, a Lokalanzeiger haditudósítója, a cen­
zúra által engedélyezett érdekes beszélgetést ko- 

I zöl, melyet Rupprecht bajor trónörökössel foly­
hatott. A trónörökös igy nyilatkozott a csapa­
tairól:

— Legszívesebben, egyszersmind legna­
gyobb dicséret gyanánt, azt az egyet szeret­
ném ismételni, hogy ezekkel a csapatokkal min­
den keresztülvihető. Ezeknek az embereknek 
semmi sem sok és semmi sem nehéz. Nehéz na­
pok vannak mögöttük és még előttük is nehez 
napok vannak, mert legrosszabb ellenségünk 
nem azok, akik velünk szemben állanak, hanem 
azidőjárás és a viz; de ezeknek is urai lettek, 
amint erőt vettek minden ellenálláson.

Azután az angolokról beszélt a trónörökös:
_Nem, már nem azok, akik voltak. Ezt

minden nap tapasztalhatjuk. És amióta legutóbb 
Lensncl két ízben alaposan bezúzták a fejüket, 
úgy látszik, megfogyott a lélekzetük. Kétségte­
len, hogy az utóbbi időben elvesztették támadó 
erejüket. A tiszthiányt már egyáltalában nem 
tudják pótolni, altisztekben is hiányt szenved­
nek és ebből magyarázható, hogy a csapatok 
elvesztik harci erejüket.

Az ungol véderőtörvény hatásáról a trón­
örökös ezeket mondta:

— Ez éppen nem fogja megváltoztatni a
helyzetet. Amíg ezek az emberek csak félig- 
meddig hadképesek lesznek, még több hónap el­
telik, még ha rendelkezésre áll is a kiképzésre 
való legénység s akkor sem válnak belőlük elit­
csapatok. Az idő azonban nemcsak az ö javukra 
szolgál, de nekünk is hasznunkra van.

Anglia válsága
A bányász oh ■ véderőtörvény ellen

Berlin, január 14. A Lokalanzeiger jelenti 
Rotterdamból: Ámbár az angol alsóház nagy 
lelkesedéssel, 431 szavazattal 31 ellenében má­
sodik olvasásban is elfogadta a véderőjavasla­
tot és noha a munkáspárti miniszterek Asqinth- 
nak a munkáspárti képviselőkkel folytatott ta­
nácskozása után egyelőre visszavonták lemon­
dásukat, a helyzet, különösen a nagy bányász- 
testületek ellenállása miatt, egyáltalában nem 
olyan kedvező, mint ahogy az alsóházban 
hiszik, _ .
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Számos bányász-testület gyűlést tartott, 
hogy képviselőiknek a mára összehívott bá­
nyász-kongresszuson elfoglalandó magatartásá­
ról határozzon. A sköt bányász-szövetség túl­
nyomó többséggel a lavaslat ellen foglalt állást. 
Lancashire 31,000 szavazattal 23,000 ellenében 
elhatározta, hogy a javaslat ellen harcol, mert 
a javaslat végül is a kapitalisták javára szol­
gáló munkáskényszerre fog vezetni. Yorkshire 
bányászai is a törvény ellen nyilatkoztak.

A képviselők Is katonák lesznek
Amsterdam, január 14. Asquith miniszter- 

elnök kijelentette, hogy a kötelező katonai szol­
gálatról szóló törvény a képviselőkre is vonatko­
zik, amennyiben az illetők hadköteles korban 
vannak.

A* olasz bábom
Budapest, január 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A délnyugati arcvonalon nincs jelentősebb 
esemény.

Egyes pontok Malborgethnél és RaiblnáJ 
az ellenséges tüzérség tüze alatt álltak.

Az olasz repülök tevékenysége Trieszt vi 
déliére is kiterjedt. Egy Tlranora ledobott 
bomba nem okozott kárt.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Ae olaszok defenzívára készülnek
Lugano, január 14. (Magyar Távirati Iro 

da.) Nagy megdöbbenést okozott Rómában 
mértékadó köröknek az a kijelentése, hogy 
Olaszországnak immár defenzívára kell szo­
rítkoznia a monarchiával szemben. A legköze­
lebbi napokra várják őrnek a hírnek a had­
sereg részéröl való megerősítését és azt, hogy 
a hadltervben lényeges változás következ­
zék be.

HÍREK
* * *

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 16-án prédi­
kálnák: a Nagytemplomban délelőtt Boér Ká­
roly vallástanár, délután Fóris Endre segédlel­
kész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Nagy 
Jenő segédlelkész, délután Komád Zoltán M- 
gédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 
Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Uray 

lelkész, az Árpád-téri templomban

A montenegrói klérust
Biagyszalontárainternálják

Szeged, január 14.
Igen különös menetet kisért tegnap Szeged 

állomására három szuronyos magyar honvéd.
A montenegrói görög-keleti klérus tagjait vit­
ték a belgrádi magyar őrkülönitmény tagjai az 
ellenséges internáltak koncentrációs táborába,
Ceglédre, hogy onnan néhány nap múlva Nagy- j^nrád Zoltán segédlelkész, délután
szalontára szállítsa őket a tábor parancsnok- jy\0in^r Ferenc segédlelkész, az ispotálvi temp- 
oá<TQ, I lomban Molnár Ferenc segédlelkész, délután

A különös menet hat papból és három szol-1 Nagy Jenő segédlelkész, a homokkerti imaház- 
gäbil állott. A montenegrói sörög-keteti pap- mMrnrn-
Ság vezetője, Gyuracz püspök és k^luífere> »1- L állásos estély lesz. 
kották a társaságot, amelyet egy másodosztályú _ A városatyaválaeztá60k igazolásé. Deb- 
waggonban helyeztek el. A püspök, szép szál ln yáros igazoló választmánya Szilágyi 
fiatalember, külön fülkét kapott s titkára tarsa- e,nökléséye, ^ délelött ülést tartott, ame-
ságában az őrségvezető káplárral beszélgetett a muU éy december 17-én megtartott
egész éjszaka. A montenegrói püspök törvényhatósági bizottsági tagválasztások
beszél magyarul, Karlócán végezte iskoláit ieKyzökönyVeit vizsgálták át. A választások

A különös menet úgy festett a vonatban, I n ngm érkezett be feiebbezés. Az igazoló
mint valami középkori rajz. A papok színes vi-, . , ,, választmány ennélfogva Vilmányi Imre, Szele
lágoskék és rózsaszín talárai, a szolgák crna- Tóth Aurét dr„ Kun Béla dr.. Radá-
gorc nemzeti viseletű ruhái valóban festői lat-1.^ 'Q^ Uhlarik Béla> Lóky Béla dr.. 
ványt nyújtottak. Az öregebb papok is szálas, |patav |(V/sf.f Mihalovits jenő. Jankovich
megtermett emberek, akiknek jól konzerváltsa- 
gát egy csöppet sem törte meg hazájuk sorsa, 
vagy a túlságos imádkozás

A montenegrói klérus vezetői néhány nap 
pel ezelőtt önként jelentkeztek a Kövess-hadse 
reg egyik osztályparancsnokánál s kérték, hogy

Patay József, Mihalovits Jenő. Jankovich 
Miklós, Nagy József, Nyiri Ernő dr. és Rother 
Ernő törvényhatósági bizottsági tagokká tör­
tént választását igazoltnak nyilvánította.

— Elhunyt orvos. Nagy Lajos dr. tb. 
megyei főorvos, Hajdúnánás ügyvezető orvosa 
meghalt. A köztiszteletben álló orvos halála• tS J in, /»v-o ’ I medium. c\ ÍXUZrlijZ« ivivi uviJ HUU

kolostorukat ne bántsák s őket kíméljék, mert megyeszerte őszinte részvétet keltett. Debre 
ők egyáltalán nem támogatták a montenegrói etn város tanácsa ma átiratban fejezte ki 
capatoka, a hiábavaló küzdelemben

A hadseregparancsnoksag a kolostoi lakott __ Szabad Iskola. „Aktuális vámpolitikai 
ei püspökkel az élükön Belgrádba vitette, ahol kérdések“ címen tartott előadást Balkányi 
a várparancsnokság úgy intézkedett, hogy a pa- Béla közgazdasági iró a Szabad Iskolában. — 
nokat Ceglédre, a koncentrációs táborba helyez- Előadásában a vámpolitikának a viszonyát tár- 
zék el A tábor vezetőségének intézkedésére a gyalta az ország belső gazdasági politikájához. 
»«,P Ceglédre virlék lnnél ^
rövidesen Nagyszalontara szállítják, mivel a te].:n g háboru t0|t előtérbe. A magyar ipar 
Duna—Tisza közén levő magyar városok már különös ellenálló erejűnek mutatkozott a há- 
tulságosan igénybevétettek az internáltak ellátá-1 boru alatt és nagymértékben hozzájárult a had-

Spanyolorsaág ssmleyesség®
Szófia, január 14. (Bolgár Távirati Ügy­

nökség.) Don Diego Saavedra itteni spanyol kö­
vet a bolgár sajtóval folytatott beszélgetés so­
rán megerősítette, hogy Spanyolország el van 
határozva, hogy az ellenségeskedések végéig 
megőrzi szigorú semlegességét. A követ kifeje 
zést adott annak a meggyőződésének, hogy i 
kongresszus, mely a háboru mérlegét majdan 
megállapítja s amelyen Spanyolország, mint an­
nak fontos tagja fog föllépni, jóvá fogja tenni 
azokat a jogtalanságokat, melyeket az ő kárára 
Eszak-Afrikában elkövettek, hogy megteremtse 
a tartós béke föltételeit.

Saoclállsták béke-kongre*Bsnsa
Genf, január 14. Az összes államok szo­

cialistái február első hetében Genfben uj kon­
gresszusra ülnek össze.

sával.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: 

SZOMBAT: A piros ruhás hölgy.

— A képviselöház ülése. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: A képviselőház ma rövid 
ülést tartott, amelyen harmadszori olvasásban 
elfogadták az izlam rezepciójáról szóló tör­
vényt, majd megválasztották a regnikoláris bi­
zottság tagjait. A legközelebbi ülés hétfőn lesz, 
melynek napirendjére a Pénzintézeti Központ­
ról szóló törvényjavaslat részletes .tárgyalását 
tűzték ki.

ják, kiváló MINŐSÉGŰ HAZAI 
TERMÉK

vpjp

sereg szükségletének fedezéséhez. A háboru 
tehát megmutatta, hogy a magyar ipar semmi­
képen sem quantité negligeable. hanem lénye­
ges támasza a monarchia biztonságának. — A 
jövő gazdasági kiegyezésben mindenesetre mó­
dot kell találni, hogy ipari érdekeinket közös 
vámterület esetén is kellő súllyal megvédel- 
mezhessük. A magyar agrárius és osztrák 
nagyiparos érdekek mellett a háboru különösen 
a magyar ipari érdekek megvédését tolta elő­
térbe. melvnek egyik módja, előadó szerint, 
az állami beavatkozás a nagyipari kartellekre. 
Az előadó még a középeurópai gazdasági kö­
zeledésről szólott, melynek részletesebb elem­
zését következő előadása számára tartotta 
fenn. Az előadást nagyszámú közönség hall­
gatta és előadót lelkesen megtapsolta.

Holnap, szombaton, január 15-én M á r- 
t o n Béla felső kereskedelmi iskolai tanár ve­
tített képes előadást tart a galíciai és a lengyel- 
országi harcterekről, ahol seregeink német 
szövetségeseinkkel vállvetve küzdöttek és ver­
ték le az északi hordákat. Az előadás bizo­
nyára egyike lesz a leglátogatottabbaknak. 
Kezdete este 6 órakor az ipartestület díszter­
mében (Simonffy-utca 1/c. II. emelet).

— A „Haláljockey“ az Apollóban. Ma. 
szombaton, négy előadást tart az Apollo. — 
Délután 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor 
rendes helyárakkal. Mind a négy előadáson a 
„Haláljockey“ kerül műsorra. A világnak ezen 
legszenzációsabb film-újdonsága mindent felül­
múló bravúrjaival, gyönyörű felvételeivel és 
izgató cselekményével állandóan zsúfolt háza­

ikat vonz az Apollóba. Jegyek előre válthatók 
Id. e. 11 órától az Apollo pénztáránál._____

Több mint 25 év óta fennálló üzletemet, ISIS március 
Vén a Főtéren, 44. szám alatt lévő Ujfalussy dr. házába 
helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő 
áraimat a mai viszonyokhoz képest Igen fntányes

* árak mellett árusítom eL

Aközönség szives támogatását kéri

HBLMÜ6YI SÍIÉ
Főtér 33- »Mt.

agg. m
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Debreceni hősök kitüntetése. A király 
megparancsolta, hogy Wehrfesti Arinandola 
Vladimir Vili. csendőrkterUletbéli csendórfo- 
hädnagytiak az ellenséggel szemben vitéz ma- SS elismeréséül a leylds» ff» ' 
rés tudni! adassék. továbbá Lobért Ulnk 39. 
gyalogezredbeli százados számvivonek az el­
lenséggel szemben kitűnő és önfeláldozó szol­
gálata elismeréséül a koronás arany erdem- 
keresztet a vitézség! érem szalagján es Márkus 
Rezső 7. huszárezredbeli számvivo a tisztnek 
az ellenséggel szemben különösen kotelesseghu 
szolgálata elismeréséül a koronás ezüst erderri- 
keresztet a vitézség! érem' szalagján adomá­
nyozta. , .... ..

Halálozás. Súlyos ctfcipas erte Érnem 
Samu gordonkaművész, városi zeneiskolai ta­
nárt és családját, lilábbik fia: Imre, II éves 
műegyetemi hallgató, aki -rövid időre jött haza 
a karácsonyi szünidőre, hirtelen megbeteged­
vén, pénteken reggel meghalt. A gyászoséiról 
a család a következő gyászjelentést adta ki.
4 legmélvebb fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen drága gyermekünk, 
testvérünk, rokonunk. 1 m r e, reményteljes ifjú 
életének 21-ik évében, rövid szenvedés után, 
folyó hó 14-én reggel 9 órakor elhunyt Draga 
halottunk földi részeit vasárnap délelőtt 10 óra­
kor fogjuk a Csapó-utca 19. sz. gyaszhaztól az 
izr. sirkertbe örök nyugalomra helyezni, ci - 
léke örökké feledhetetlen lesz előttünk! Szülei: 
Füredi Samu és neje szül. Siidfeld í aula. Test­
vérei: Ernő, Lilly, Leona, Enna. valamint az 
összes rokonság nevében is.

— Az orosz foglyok kenyere. A liszt- és 
kenyérfogyasztás szabályozására vonatkozó 
kormányrendelet értelmében, mint ismeretes, 
egy személy naponta 240 gram lisztet vagy 
ennyi lisztnek megfelelő kenyeret fogyaszthat. 
\ rendeletből következtethető, hogy a hadi­
foglyok sem kaphatnak több kenyeret Eddig 
azonban a katonai parancsnokság rendelkezése

ifi Schwarcz Vilmos Debrecen 50 K, dr Kö-, 
rösi Kálmán Debrecen 50 K, Békés Lajos Deb­
recen 50 K, Kaszás István Hajduszovát 50 K, 
Király Nándor Hajdúnánás 50 K. dr. 1 ápay 
Kálmán Hajdúböszörmény 50 K. Feldmann Jó- 
zsefné Nádudvar 50 K, Nagy Ülés Debrecen 
50 K. Márkus Sándor Debrecen 50 K Sándor 
Lajos Debrecen 50 K, O. Totli Janosné Hajdú­
szoboszló 50 K, özv. Márton Gaborne Hajdú­
szoboszló 50 K, Kondor Zsigmond Debrecen 
40 K, Mihalovics Jenő 40 K. Kovesdy Imre 
Imre Debrecen 40 K, Löfkovits Artúr Debie- 
ceu 40 K, Padrah Sándor Hajduszoboszlu 40

Ipré Mrdettaek
1 és gyorsan 

írni tudó nö, ki keres­
kedelmit végzett, atrazzn 
kfinvv vezetésére és 
egyéb Írásbeli teendők 
végzésére felvétetik, kií 
ilyen minőségben főszer- 
üzletben voltek, előny­
ben részesülnek, sej át- 
kezűleg írott ajánlatukat 
személyesen kéretnek át-

kT* Rdchárd Sándor Debrecen 30 K Halász j «dm Félegyhézy fános- 
Nándor Debrecen 30 K, Rácz József Debre 
cen 30 K. Pénzügyi tisztviselők kugl. c. 25 K,
Leffler Károly Debrecen 20 K, dr Nyíri Ernő 
Debrecen 20 K, Malatinszky Ferenc Debrecen 
?0 K Lakner Gyula Hajdúnánás 20 K, Gyé­
mánt’Sámuel Püspökladány 20 K, Fisch -Ja­
kab Püspökladány 20 K, Trnka Gotlieb Deb­
recen 20 K, Deutsch Lajos Debrecen 10 K 
'l'ísza Imre Püspökladány 10 K, Dalnutmi Jó­
zsef Püspökladány 10 K. Braun Ferenc Püs­
pökladány 10 K, Rosinger József Bojarhollos 
10 K. Reichmann Sámuel Hajdudorog 10 K, 
dr. Gáspár Géza Debrecen 10 K, dr. kuthy 
Sándor Debrecen 10 K. .....

Lovas őröket rendelnek a várost erdőbe.
Grüner Lipót gazdasági tanácsnok a városi ta­
nács mai ülésén rámutatott arra, hogy a galy- 
szedö szegény emberek irtózatos pusztítást 
visznek véghez a városi erdő fiatal akácfái kö­
zött. Már eddig is tetemes kár érte ezáltal a 
várost. A tanács megbízta a gazdasági ta­
nácsnokot, hogy tegyen lépéseket aziránt, hogy 
a fakitermelést végző orosz foglyok őrei közül 
kettőt lássanak el lóval, a rendőrségtől pedig 
kérjen lovasrendőröket s ezek állandóan cir­
káljanak az erdőben, mert másképen nem le­
het megakadályozni a pusztítást.

Spinola utolsó szerelme. Hogy Marta 
Carmi a legkiváltságosabb film-művésznők

H. 1. lév. B nele
iegyen szives jelentkezni 
vasárnap délután 3—4 
óra között ott az iroriá 
ban, ahova levelétküldte. 
Levélben említettek nem 
lesznek jelen.

Állandó alkalmazásra
felvétetik a helybeli ktr.

fóögyészséimél 
(Simonffv-u. 10. szám, 
földszint 15 ajtó), olyan 
jó írása férfi, esetleg nő- 
dijuok, aki a Royal 
Standard Írógép kezelé­
sében tökéletesen jártas. 
Személyesen kell jelent­
kezni az irodavezetőnél.

Oastiasaionynak
levele van a kiadóban.

HSimesterné
felvétetik Hatvan-u.

Vili mos szereléseket,
villamos világítást és 
csengő javításokat vállal 
Magyar villamossági vál­
lalat Arany .lános-u. la. 
Hungária mellett. Tele­
fon 10-39.

BlV
elegánsan bútorozott 

szoba kiadó József kir. 
h.-n. 35., II. emelet.

Veszek
uj és használt tollat leg­
magasabb napi árban. 
Fcldmann, S/.epcssógi-u.

Sütőn
hármas tükörrel, toillette 
hármas tükörrel, egy 

szalontQkőr és többféle 
szép bútorok eladók 

Iskola-utca 8.

Eladó
2000 kéve csutka. Érte­
kezhetni Debreceni Gaz­
dák Bankjában Kossuth- 
u. 17.

8.

Cipókat
legolesóbban vehet Nagy 
Cipöáruházban, Hatvan­
utca 8. sz.

0-A.Vllvau ti IVMIWI11.II K-------------- " ‘ , - , ,, Vili Ilii ti --------- _ . ,

szerint nagyobb kenyéradagot szolgáltatott a közé tartozik, azt már eddigi szerepei is elégge 
város a hadifoglyoknak, akiket a kulonbozo 
munkáknál alkalmaz. A tanács megbízta Gru-
jier Lipót gazdasági tanácsnokot, hogy a hadi­
foglyok kenyéradagának kiszolgáltatása kérdé­
sében hozzon létre megállapodást a katonai pa­
rancsnoksággal.

— A „Haláljockey" vasárnap. Vasárnap 
lesz utolsó nap az Apollo műsorán a „Halál­
jockey“ cimü nagyszabású artista-dráma.
A szezonnak e legnagyobb slágere olyan nagy­
számú közönséget vonz az Apollóba, hogy’ az 
Apollo nézőtere szűknek bizonyult, miért is 
vasárnap öt előadást tart az Apollo és pedig 
délután 2 órai kezdettel mérsékelt helyár mel­
lett, 4 órai kezdettel. 6 órai kezdettel. 8 órai 
kezdettel és 10 órai kezdettel rendes helyárak 
mellett.

Meleg ruhát a katonáknak. Lenchés 
István m. kir. pénzügyi tanácsos gyüjtőivén a 
debreceni és hajduvármegyei hadbavonuló ka­
lóriák meleg alsóruhával való felszerelésére 
adakoztak: Dankó temetkezési intézet Debre­
cen 500 K. Hartstein Nándor Debrecen 500 
K, dr. Dömötör József Hajdudorog 500 K, Ro­
senfeld Hermann és Ferenc Kaba 500 K, S. 
Kovács Sándor H.-Szoboszló 400 K. Kiss 
I ászló H.-Szoboszló 400 K, Szikszav József 
Vámóspércs 400 K, Eisenberg Hermann Deb­
recen 300 K, Rosenbaum Bernát Nádudvar 
300 K, dr. Engel Ignác Debrecen 200 K, Csa- 
nak Jenő Debrecen 200 K, Halmágyi József 
Debrecen 200 K, Kölcsönös Segélyző Egylet 
Debrecen 200 K. Takács Imre Hajdúböször­
mény 200 K. Szántó Győző Debrecen 150 K, 
Geiger Simon Debrecen 100 K. Kun Antal 
Debrecen 100 K, Csillag József Debrecen 100 
K ifi. Gyiirkv Sándor Debrecen 100 K. Eiscli 
Lajos Debrecen 100 K, Ritter Ignác Debre­
cen 100 K. Debreceni Hitelbank Debrecen 100 
K, Stern József Debrecen 100 K. Leitner De­
zső Debrecen 100 K, Fiam Márton Debrecen 
100 K. özv. Oláh Miklósné Debrecen 100 K, 
Glücklich Márton Hajdúnánás 100 K, özv. 
Cseke Sándorné Hajdúszoboszló 100 K, dr. 

Balázs Bertalan Debrecen 50 K. Udvarhelyi 
Géza Debrecen 50 K. Kaszanyitzkv Endréné 
Debrecen 50 K, Grósz Nagy Ferenc Debre­
cen 50 K, dr. Szántó Sámuel 50 K. Márton 
Imre Debrecen .50 K. Fiiszerkereskedelmi r.-t. 
Debrecen 50 K. Keiner Adolf Debrecen 50 K.

Hagyma
egészséges, válogatott 

kgr. ként 50 fillér, má­
sodrendű 24 fillérért kap­
ható Hatvan-utca8. sz. 
festéküzletben.

bebizonyították, azonban az Uránia tegnapi be 
mutatóián lejátszott harmadik Maria Carmi- 
fjlm a „Spinola utolsó szerelme“ minden vá­
rakozást fölülmúlt, talán sohasem volt még 
ily kitűnő szerepe és különösen ily kitűnő ke­
rete Maria Carminak. Külön ki kell emelnünk, 
hogy e filmmel a Deutsche Bioskop-gyár is 
felülmúlta önmagát, rendezésben, fotográfiában 

lés kiállításban tökéleteset nyújt.
— Regélöbácsi naptára. Debreceni képes j 

kalendárium 1

Szappan
elsőrendű, táblákban 

K 2 60 fillérjével kap­
ható a lestékttiletbon, Hat­
van-utca 8. sz.

Haszonbérbe
kiadó Hajdúszoboszló 

határában fekvő 74 kát. 
hold földbirtok, lakás és 

gazdasági épületekkel 
együtt. Értekezhetni 

Debreceni Gaz iák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

mattá
fómamsk & '
A íiymuth- itt Ptaoatra 
sarkim iévö legsaoder 

r-bi. berendMBíbifl
elsfcattrí venSAgtC ét

vBiitlo-.i-uok
f. évi Bi-Nudw !-t51 

ket-Svc ití#dé. 
ftrUekißduk fordeitenai 
a Debrcczeni Kistó Taka­
rék-pénztárhoz.

Szent Anna-u.

Kiadó bolthelyiségeit.
ácsi naptára, ueorecem Kepes; :opn fr,r„„i.1 korona. Kapható Antalfynál Piac-utca 72. szám alatt, igen forg I
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legjobb köhőgéi elleni szernek jelzik és milliók használják

köhögés,
rekedtség, katarrhuz, rlnyálkisodás nvakttjá« ét M- 
mórtmrat, valamint meghűlés megakadályq.ása ellen.

- Beért nagyon kapós a katonAknal —

aKMSER-féle Mell-Karamellák
2 fenyővel.

otnn köze lg. bizonyítvány orvostól és mngános- 
OAvMJ tói Biztosítják a sikert.

Rendkívül jó lzü is kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér Doboz bO fillér. Kapható 
Mtbalovlts J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényt Arpá.l, 
Kubek Sándor, MurakOzy László, Uarsánvi Lajos, Kó- 
czián Dezső Kovals L. Nándor, Szcntmiklósl lóthBelo, 
Aranyi S. A’rpád, Relchard Sándor, Sághv Ferenc, Bn- 
tárv Imre, Csányl Imre, Mandel József gyógyszerészek­
nél', Józsa és Jónn és Központi drogériákban - Lj fe­
hérlón Trón Gyulánál. — Ermlhályfalván Mátrai Ákos­
nál. — Derecskén Benkó Sándornál.

más helyen azonnal, vagy május hó 
1-től több üzlethelyiség kiadó. — 
Értekezhetni ugyanott, li. emelet.

ö&BBEO'ZEHpKlsttimpiomb&xás
«ÄJDÖf Ahmb«ts szállítója.

MENYASZONYI KELENGYE 
VÁSZON, CHIFFON, 

ASZTALNEMŰ, PAPLANOK 
MATRACOK 

!!Óriási raktára,!!

Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb
HÄZÄ2 ffiYÁBTMÁZrr.

Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSMM-LÁMPÁT.

Óvakodjunk utánzatoktól!
Gyártja: as Egyesült Itsólámpa és Villa­
mossági r.-t. Újpest. — 3000 olk almozott.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Plac*utca 49., a főportával szemben.


